

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año, VII-Núm. 1.781

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE Edición y Administración Conde de Romanones, 14

MARTES, 22 DE OCTUBRE DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA POLITICA FRANCESA

El Gobierno Briand, derrotado en la Cámara

La sesión de la Cámara

PARIS, 23.—Como estaba anunciado, ayer tarde han reanudado sus sesiones el Senado y la Cámara de Diputados.

En ésta, y contestando a la invitación del presidente, relativa a la fijación de fechas para desarrollar las interpellaciones anunciadas al Gobierno, el jefe de éste, señor Briand, hizo uso de la palabra recordando que él y sus compañeros habían aceptado el Poder en circunstancias difíciles con el objeto esencial de obtener la aprobación del plan Young, que había de resolver definitivamente la cuestión de las reparaciones.

Lamentó después el orador que los trabajos de los técnicos hubieran sufrido modificaciones que retrasaron la redacción del acuerdo definitivo concerniente a las reparaciones.

A continuación anunció que el Gobierno no tenía intención de continuar en el Poder, una vez que, a su juicio, hubiera terminado ya la misión que se proponía cumplir.

Solicitó el señor Briand de la Cámara que las interpellaciones relativas a los resultados de la última Conferencia de La Haya fueran aplazadas hasta que el acuerdo a ellas relativo fuera sometido al Parlamento.

Propone luego el orador que las interpellaciones concernientes a la cuestión del trigo fueran discutidas el próximo viernes, reservándose los demás días para la discusión del proyecto.

El socialista señor Blum hace uso de la palabra, aceptando el aplazamiento de las interpellaciones relativas a la política exterior del Gobierno y en cambio solicitó la discusión inmediata de las referentes a seguros sociales, créditos militares y cuestión del trigo.

Hablan a continuación otros oradores, solicitando que el viernes se discutan las interpellaciones concernientes a la cuestión del trigo.

Luego, el radical socialista señor Montigny, aprobadas sus palabras por la izquierda y algunos diputados de la derecha, solicita la discusión de las interpellaciones relativas al plan Young antes de la homologación del acuerdo de La Haya.

Pide la discusión diaria acerca de esos asuntos.

El ex ministro señor Marin habla después aprobando las palabras pronunciadas por el señor Montigny, y solicita explicaciones acerca de la evacuación anticipada de Renania, poniendo de manifiesto la incertidumbre que acerca de esta cuestión experimenta la opinión pública.

Vuelve a hacer uso de la palabra el presidente del Consejo, diciendo que el Gobierno, en cuanto termine su obra, solicitará la misma confianza que pidió se le concediera antes de comenzar las negociaciones de La Haya. Recuerda la elaboración de los diferentes protocolos y agrega que, a su juicio, la aceptación de la tesis de los señores Montigny y Marin es contraria a la dignidad del Gabinete.

Termina diciendo: "Hoy, ante el Extranjero, el Gobierno pide a la Cámara manifieste claramente si le mantiene la confianza otorgada."

El señor Marin habla de nuevo, diciendo que el Parlamento ha sido insuficientemente ilustrado acerca de la acción llevada a cabo por el Gobierno.

El señor Mandel, perteneciente a la Unión Nacional, habla a continuación, dirigiendo ataques a la evacuación anticipada de Renania.

Acto seguido, el señor Violette, republicano socialista, dice que se trata de "torpedear" los resultados obtenidos en la Conferencia de La Haya.

El señor Franklin Bouillon protesta vivamente de las palabras del orador anterior.

A continuación varios oradores pertenecientes a la derecha dirigen censuras al Gobierno por la evacuación prematura de Renania, pues no debía ser efectuada hasta después de la ejecución del plan Young.

Vuelve a hacer uso de la palabra el presidente del Consejo de ministros, exponiendo las modalidades de la evacuación.

El señor Blum llama la atención de la Cámara, subrayando la gravedad del voto que va a emitir. "Es preciso—dice—hacer resaltar que ese voto no puede ser considerado como contrario a los compromisos de La Haya."

El señor Briand se felicita de las palabras del señor Blum, y dando muestras de emoción, llama la atención de la Cámara acerca de las últimas frases del ora-

dor socialista. Formula las más amplias reservas y declara que no tiene derecho a decir más.

Pone fin a su discurso diciendo a la Cámara: "La responsabilidad que en estos momentos pesa sobre vosotros es enorme."

A continuación se entabla una controversia entre los señores Mandel, Montigny y Blum y el presidente de la Cámara, que trata de interpretar y conciliar las diferentes proposiciones.

En efecto: si la Cámara se muestra unánime en querer comenzar el jueves el debate sobre el Presupuesto, y el viernes las interpellaciones sobre política agrícola, no existe una proposición concreta para discutir las interpellaciones relativas a la política exterior, cuyo aplazamiento reclama el Gobierno.

El señor Blum pide que se fije el martes, y el señor Briand se opone a ello.

A continuación el señor Montigny indica la fecha del 15 de noviembre, y el jefe del Gobierno se opone de nuevo y plantea la cuestión de confianza.

La votación.—Derrota del Gobierno

PARIS, 23.—A continuación de la intervención del señor Montigny se pasa a la votación, siendo derrotado el Gobierno por 11 votos.

La Cámara ha aprobado—contrariamente a lo solicitado por el Gobierno, que pedía su aplazamiento—la fijación de la fecha del 15 de noviembre próximo para la apertura del debate sobre política exterior. Ello obligará al Gobierno a dimitir.

El señor Briand presenta la dimisión al Presidente de la República

PARIS, 23.—El presidente del Consejo, señor Briand, acompañado de los ministros, llegó ayer tarde al Palacio del Eliseo, a las siete y veinticinco, para entregar al Presidente de la República, señor Doumergue, la dimisión colectiva del Gabinete.

A las siete y cuarenta y cinco salieron los ministros del Eliseo, donde continuó el señor Briand conversando con el Presidente Doumergue.

El presidente del Consejo ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete al jefe del Estado. El señor Doumergue la ha aceptado, dando las gracias tanto al señor Briand como a sus colegas por su cooperación en la gobernación del país, y les ha pedido que aseguren provisionalmente el despacho de los asuntos corrientes.

El señor Barthou, en nombre de sus colegas, ha agradecido al Presidente de la República la cordialidad y confianza que les ha testimoniado en el ejercicio de sus funciones.

Se estima que la solución de la crisis será muy difícil

PARIS, 23.—La caída del Gobierno ha producido gran sorpresa en los círculos políticos, en los cuales se estima que el Gabinete ha quedado en minoría en una cuestión de importancia secundaria, pero en la cual los habituales adversarios han sido apoyados por unos cuarenta diputados de la mayoría, que solicitaban aclaraciones acerca de cuestiones que consideraban de importancia capital.

Un miembro de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha manifestado en los pasillos que la votación de hoy ha puesto de manifiesto que el país no era partidario de que se efectuara la evacuación de Renania sin condiciones.

La impresión general es que la solución de la crisis ha de ser muy laboriosa y difícil.

La tramitación será laboriosa

PARIS, 23.—Como ya se ha dicho, el Presidente de la República, señor Doumergue, comenzará mañana las consultas encaminadas a resolver la crisis ministerial.

La impresión general es que la tramitación será larga y laboriosa, pues la votación que ha tenido lugar en la Cámara no ha aportado indicación alguna susceptible de orientar al jefe del Estado acerca de la política a seguir.

Además, el Congreso radical socialista que ha de celebrarse en Reims del 24 al 27 del corriente mes mantendrá alejados de París a los jefes del mencionado partido, y por ello es posible que no se lleve a la constitución del nuevo Gobierno hasta, por lo menos, la última de las fechas indicadas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Marruecos

Varias informaciones de Melilla
MELILLA, 23.—Con motivo de la entrega de la bandera al grupo de Regulares de Alhucemas, se ha celebrado, en su cuartel de Segangan, una brillante fiesta, a la que asistieron todas las autoridades, representaciones de los Cuerpos y muchas señoras.

Las fuerzas practicaron algunos ejercicios y desfilaron ante las autoridades. Los invitados fueron obsequiados con un refrigerio.

En el teatro Reina Victoria, del poblado de Nador, se ha verificado la entrega del bastón de mando regalado por aquel vecindario al interventor civil don Julio Fortea.

Ofreció el agasajo el juez de instrucción don Felipe Aragónes.

Solemnidad indígena

TETUAN, 23.—La entrega de dahirés a las nuevas autoridades indígenas de la cabilia de Beni-Hozmar, ha tenido solemnidad extraordinaria, presidiéndola, en representación del alto comisario, el delegado general don Teodomiro Aguilar.

También asistieron la condesa de Jordana, la señora del Aguilar, el general García Benítez y otras autoridades civiles y militares.

Las fuerzas de Intervenciones rindieron honores al representante del comisario superior. Este entregó los premios a los alumnos de las escuelas españolas e hispanoárabe.

Los invitados fueron obsequiados con una comida al estilo del país.

El gobernador de Gibraltar visitará Tetuán

TETUAN, 23.—Se anuncia para el día 24 la llegada del gobernador de la plaza de Gibraltar, que ha sido invitado por el conde de Jordana a visitar Tetuán y Ceuta.

EL VIAJE DEL SEÑOR MACDONALD

Un discurso del señor Macdonald
MONTREAL, 23.—El señor Macdonald ha pronunciado un discurso en el Canadian Club durante el almuerzo dado en su honor.

El primer ministro británico dedicó un homenaje a cuantos trabajan por la paz, y señaló entre los amigos de Inglaterra y de la paz de Francia, diciendo que el señor Briand es uno de los principales artífices de la paz internacional y que la causa de ésta no puede estar en mejores manos que las del presidente del Consejo francés.

MONTREAL, 23.—El primer ministro británico, señor Macdonald, ha marchado a Chicoutimi, donde descansará dos días antes de continuar su viaje a Quebec.

La vida en provincias

Monumento a Dámaso Ledesma
CIUDAD RODRIGO, 23.—Con asistencia de las autoridades y del vecindario se ha inaugurado el monumento a Dámaso Ledesma, recopilador de los cantos regionales salmantinos. Pronunciaron brillantes discursos el presidente de la Asociación de la Prensa de Salamanca; el obispo doctor López Arana y el alcalde, señor Sánchez Arjona.

Grupos de señoritas y jóvenes, acompañados de la banda de música del batallón de Antequera, entonaron cantos regionales, del maestro Ledesma. El acto resultó lucidísimo.

Homenaje a la Vejez del marino
VIGO, 23.—En el Ayuntamiento de Can gas de Morrazo, con asistencia del gobernador civil de la provincia y autoridades locales, se celebró el homenaje a la Vejez del marino.

Se pronunciaron patrióticos discursos, y se entregaron premios a numerosos marineros.

Concurrieron los niños de las escuelas y la banda municipal.

Los que saben ser ricos

LUGO, 23.—Por cuenta del filántropo lucense don Claudio López, que reside en Guatemala, la Cámara de Comercio repartió las 20 mantas de abrigo que se distribuyeron anualmente entre los pobres de la barriada de San Roque, aparte de la donación de cartillas de la Caja de Ahorros que se entregan a los niños, también pobres, de la referida barriada.

Ardavín y la Prensa

MALAGA, 23.—La Asociación de la Prensa recibió la visita de Fernández Ardavín, que iba acompañado de Eugenia Zuffoli y varios artistas de la compañía que actúa en Cervantes.

Los visitantes fueron obsequiados con un té, pronunciando unas palabras elogiosas para Ardavín el presidente de la Asociación Benito Martín.

El mercado de carbón asturiano

GIJON, 23.—Nótase alguna actividad en

el mercado de carbones, especialmente en los de la clase de galletas y graza. Estas demandas se refieren, especialmente, en puertos de Barcelona, Bilbao y Pasajes.

Los fletes han mejorado estos días en dos pesetas por los puertos del Mediterráneo, y en 1,50, por los del Cantábrico. Hay bastante demanda de tonelaje, mejorando también los fletes de Inglaterra.

En los puertos de Gijón y el Musel hay esperando turno buques con una capacidad total de 28.000 toneladas.

Hallazgo arqueológico

CUENCA, 23.—En la necrópolis descubierta en el pinar de Jábaga, cerca de esta población, ha sido hallada un ánfora de barro y un anillo de plata con grabados simbólicos.

Una conferencia sobre Colón, extremeño
BADAJOZ, 23.—En el paraninfo del Instituto dió una conferencia el presbítero don Adrián Sánchez, dando cuenta del resultado de las investigaciones que ha realizado en distintos puntos de España e Italia, para sostener que Colón nació en Extremadura.

Asistieron al acto el alcalde, catedráticos y numerosos estudiantes.

VIDA DE FUERA

Los tres regalos de la hija de Macdonald
Para festejar el 63 aniversario del nacimiento del Presidente del Gobierno inglés Mr. Ramsay Macdonald su hija Isabel ha reservado a su padre una pequeña sorpresa: Colocar cerca del cubierto del festejado los tres regalos siguientes:

Primero. Cuatro pequeños barquitos de vela sobre un lago minúsculo con la inscripción siguiente: "Por la paz universal".

Segundo. Un fox-terrier en cuyo collar se leía: "Soy escocés".

Tercero. Una pizarra sobre la que se había escrito: "Hagamos las cuentas de nuestras deudas y de nuestros créditos".

Después de la comida el Presidente del Consejo inglés que había meditado profundamente ante los regalos de su hija, celebró con ésta, que se hallaba en Escocia una larga conversación por teléfono.

Los Códigos de la ruta

La municipalidad de París acaba de votar unas importantes modificaciones del Código de la ruta que entrarán en vigor a partir del 31 del presente mes.

Estas modificaciones muy importantes por su número y alcance sujetan a los conductores a una estrecha disciplina, tanto en la ciudad como en las carreteras, obligan bajo severas sanciones a ceder el paso a los conductores de la derecha en las bifurcaciones cruzadas del camino, a conservar la mano, a observar la prioridad de las carreteras principales, y se determina que se declararán oficialmente las condiciones técnicas a que han de responder en lo sucesivo los mecanismos de autos para asegurar la eficacia y la independencia de los sistemas de frenaje de que debe estar dotado todo vehículo, a llevar un sistema de faros que iluminen la carretera a 100 metros, suprimir el efecto del deslumbramiento y a que todos estos aparatos lleven una estampilla oficial que acrediten reúnen las condiciones requeridas.

El número de accidentes de automóvil en las carreteras francesas ha llegado a ser tan considerable que ha sido preciso estudiar detenidamente las modificaciones necesarias para evitarlos.

El Presidente de la República de Portugal en España

A Sevilla

BARCELONA, 23.—A las tres de la tarde, en el rápido de Sevilla, ha salido para dicha capital el Presidente de la República de Portugal, general Carmona, con el jefe de su Gobierno y séquito. Fueron despedidos por el capitán general, autoridades, el cónsul de Portugal, Comisiones militares de los Cuerpos de la guarnición, etc. Al partir el tren se dieron vivas a Portugal y a España. El Presidente Carmona va acompañado hasta el límite de la provincia por el coronel del 21 tercio de la Guardia civil.

El general Carmona en Valencia

VALENCIA, 23.—Procedente de Barcelona, y de paso para Sevilla, ha llegado el Presidente de la República portuguesa con su séquito.

Al descender del tren, el alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. En la sala de la estación, adornada con flores, plantas y luces, se improvisó una recepción, desfilando representaciones de las Sociedades culturales y Cuerpo consular.

Un crucero portugués

SEVILLA, 23.—Ha llegado, y ha anclado en el canal de Alfonso XIII, el crucero portugués "Carvalho Araújo", que permanecerá en estas aguas durante la estancia en Sevilla del Presidente de la República portuguesa.

ACOS DE SOCIEDAD

Se ha efectuado una montería en el coto de Contadero, del término de Andújar (Jaén), a la que asistieron, entre otros cazadores, los duques de Estremera y San Fernando, el marqués del Amparo, don Bartolomé Valenzuela, don Pedro Domecq y don Miguel Alvear y Sánchez Guerra.

En Biarritz los señores de Mackinley han dado en su villa Vera-Alese un almuerzo en honor del príncipe Romanowki, duque de Leuchtenberg y de su distinguida esposa.

También en Biarritz los condes de Bacchiotti han obsequiado a sus amistades con un té en su villa Turquoise.

Entre los invitados figuraban la princesa de la Glorietta, marquesa de Villadarias, duquesa D'Olyka, marquesa de Facha, condesa de Rostang, señoras de Cartasac, Le Motheuse Bourbaki, Salcedo (nacida Faura), príncipe Engalitcheff y don René Halphen.

Han llegado a Madrid los duques de Montelebre y a San Sebastián desde Barcelona, los señores de Alzúa (don Luis) y los duques de Santa Lucía que regresaron para París.

Se hallan recorriendo Europa, y actualmente están de paso en Madrid, donde se hospedan en la residencia de los vizcondes de Casa Aguilar, el doctor Boyet Gardner, de la Clínica Mayo (Rochester), y su distinguida esposa.

A Madrid han regresado: de Angles, los duques de Algete; de Barcelona, la duquesa de Parcent; de San Juan de Luz, los marqueses de Aranda; de Hendaya, los señores de Bauer (don Eduardo); de Vichy, los marqueses de San Miguel; de Gijón, el marqués de Villaviciosa de Asturias; de Avila, la condesa viuda de Orgaz; de Collado-Villalba, los señores de Cejuela (don Manuel), y de Noriega, don Lorenzo Suárez Juanes.

En Amurrio (Vizcaya) se efectuará en el entrante mes de noviembre el matrimonio de la señorita Leonor de Urrutia, perteneciente a conocida familia de Bilbao, con el doctor don Rafael G. Tapia, hijo del ilustre laringólogo.

El embajador de Francia y la condesa de Peretti de la Rocca partirán hoy en automóvil para Barcelona, donde permanecerán varios días.

El cincuentenario del invento de la lámpara incandescente

En América
NUEVA YORK, 23.—En todas las Repúblicas suramericanas, en Cuba y Méjico, se ha celebrado con varios festejos el cincuenta aniversario del invento de la lámpara de incandescencia por Tomás Edison.

En Buenos Aires, la Asociación Argentina de Electrotécnica ha regalado a la ciudad dos monumentales columnas luminosas en la plaza del Congreso.

Donde las fiestas en honor de Edison se han celebrado con mayor solemnidad ha sido en Santiago de Chile, Lima, Montevideo y Buenos Aires.

En Portugal

LISBOA, 23.—Con motivo del 50 aniversario de la lámpara eléctrica, la Sociedad Comercial Philips portuguesa ha celebrado un banquete al que han asistido numerosos invitados.

Fué presidido por el gobernador civil de Lisboa. Se pronunciaron varios discursos en los que se hicieron referencias al desarrollo que ha adquirido la electrificación en Lisboa y facilidades concedidas por las entidades oficiales a la conmemoración de este aniversario.

Primero, que se cure, y después le ahorcarán

SACRAMENTO, (California), 23.—El gobernador de California, mister Young, ha concedido a George Costello, que iba a ser ahorcado, la suspensión de la sentencia por un plazo de sesenta días.

Costello está condenado a muerte por haber asesinado a un contador de un Banco de Oeokland. Actualmente sufre varias heridas que se infirió en el cuello con propósito de suicidarse la víspera del día en que tenía que morir ahorcado.

Como el verdugo encargado de cumplir la sentencia contra Costello ha declarado que no podrá ahorcar al condenado hasta que no se le cicatricen las heridas del cuello, el gobernador de California se ha visto obligado a aplazar el cumplimiento de la sentencia sesenta días.

La Embajada de Italia en Berlín

Desaparición de una clave diplomática. Mussolini ha ordenado una investigación LONDRES, 23.—Telegrafía de Berlín a la Agencia Reuter de la misteriosa desaparición de una clave diplomática secreta en la Embajada de Italia en Berlín va a tener consecuencias graves para el personal de la Embajada.

Se sabe que el presidente Mussolini, al ordenado que se abra una información minuciosa y que dos secretarios de la Embajada han sido llamados a Roma.

Destitución del embajador
BERLÍN, 23.—Se comunica que el Gobierno de Roma ha destituido a su embajador en Berlín, conde de Algomandi, quien salió ayer de Berlín en dirección a la capital italiana. Parece que tal decisión ha sido motivada por el robo cometido en la Embajada, en el que ha desaparecido una clave diplomática. Se cree que sustituirá al conde Algomandi el actual embajador en Moscú, señor Cerutti.

Enfermos ilustres

Inspira inquietud el estado del señor Clemenceau

PARIS, 23.—El estado de salud de Clemenceau ha vuelto anoche a inspirar cierta inquietud. En la tarde ha recibido la visita de algunos amigos, y aunque no puede hablarse de una recaída, es evidente que estas visitas le han causado gran fatiga.

Los médicos, que han celebrado esta noche nueva consulta, han prohibido terminantemente las visitas al ilustre enfermo.

El señor Poincaré, mejor

PARIS, 23.—El estado de salud de Poincaré es todo lo satisfactorio posible. El ex presidente del Consejo durmió bien la noche pasada, y esta mañana no se quejaba de los dolores que le molestaran ayer en la región operada. De no surgir complicaciones, podrá abandonar la clínica dentro de tres o cuatro semanas, para volver a su domicilio. Después es probable que se traslade a la Costa Azul, donde pasará la convalecencia, que se supone durará unos cuatro meses.

Centenares de personas se interesan por el estado de los enfermos

PARIS, 23.—Los partes tucativos de los médicos que asisten a los señores Clemenceau y Poincaré dicen que los enfermos se encuentran en tan satisfactorio estado como pueden permitir sus dolencias.

Durante toda la mañana, y a pesar del optimismo que reflejan los partes oficiales—optimismo que la opinión considera como un síntoma—han desfilado centenares de personas por el domicilio del señor Clemenceau y por la clínica donde fué operado ayer el señor Poincaré.

La enfermedad del señor Chicherin

MOSCÚ, 23.—La Agencia Tass anuncia que los profesores Kemperer y Forster y los demás académicos que examinaron al señor Chicherin en los últimos días del pasado mes de septiembre han declarado que aquél se encontraba indudablemente mejorado, como resultado del tratamiento prolongado que ha seguido, pero no todavía lo suficiente para permitirle abandonar en la actualidad Wiesbaden sin temor de que se agrave su enfermedad diabética, la más importante de las dolencias.

Los facultativos han añadido que es posible que dentro de algún tiempo, y de seguir su curso la mejoría, pueda el señor Chicherin volver a Moscú.

Los sueldos de los empleados japoneses no serán reducidos

TOKIO, 23.—Se ha hecho pública una declaración del primer ministro japonés, señor Amaguchi, en la cual se dice que el Gobierno ha desistido de su proyecto en camino de reducir en un 10 por 100 el sueldo de los empleados del Estado que gozaran de más de 10 libras esterlinas.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—Las luchas políticas

MEJICO, 23.—Los diarios "El Universal" y "El Diario Gráfico Republicano" publican la noticia de que siete partidarios del candidato presidencial del partido agrario, señor Ortiz Rubio, entre los cuales se encontraba un diputado, han resultado heridos cuando un grupo de enemigos políticos hizo irrupción en el Hotel de Tepic, donde los ortizrubistas estaban celebrando un mitin de propaganda electoral.

Para restablecer el orden han acudido al lugar del suceso fuerzas federales.

Llega a Buenos Aires Hubert Wilkins
BUENOS AIRES, 23.—Procedente de Montevideo, ha llegado a esta capital el aviador y explorador Hubert Wilkins. Este saldrá nuevamente para Montevideo, desde donde partirá el domingo o lunes próximos para la isla de la Decepción. (Agencia Americana.)

La Reina de Rumania al Brasil
RIOJANEIRO, 23.—El diario "A Noite" informa que la Reina María de Rumania visitará en breve el Brasil, con carácter particular. (Agencia Americana.)

Para estudiar los armamentos europeos
RIOJANEIRO, 23.—Con rumbo a Europa, conde a va estudiar los modernos armamentos, ha pasado por este puerto el general argentino don Juan Thurbid. (Agencia Americana.)

Grandes maniobras del Ejército y de la Marina brasileña
RIOJANEIRO, 23.— Han dado co-

mienzo las grandes maniobras del Ejército y de la Marina.

Asisten a ellas el Presidente de la República, doctor Washington Luis. (Agencia Americana.)

El asesino de una española condenada a treinta años de prisión
RIOJANEIRO, 23.—El Tribunal de Derecho ha confirmado la condena de treinta años de prisión con trabajos a Luis Madedú. Este asesinó bárbaramente a la súbdita española Celesta Pérez, que le protegía. (Agencia Americana.)

Felicitaciones a un nuevo académico
SANTIAGO DE CHILE, 23.—Está recibiendo muchas felicitaciones el magistrado y literato don Roberto Paragallo, que ha sido nombrado miembro de la Academia Chilena, correspondiente de la Real Academia Española. (Agencia Americana.)

Keyserling da una conferencia
RIOJANEIRO, 23.—Con el tema "Inspiración de la educación" ha dado una conferencia el filósofo alemán conde de Keyserling. Fué muy aplaudido. (Agencia Americana.)

Elogios a la Sanidad del Brasil
RIOJANEIRO, 23.—A bordo del "Conte Verde" pasó el doctor Agudo Avida, director del Departamento de Higiene argentino.

El doctor Avida, entrevistado por los periodistas, ha dicho del doctor Clementino Fraga que éste, con el concurso del Gobierno brasileño, ha colocado al Brasil en situación de ser una de las mayores potencias sanitarias del mundo. (Agencia Americana.)

La Federación de Artistas Brasileños
RIOJANEIRO, 23.—Acaba de fundarse la Federación de Artistas Brasileños, Sociedad cuya misión principal es la de mantener el intercambio intelectual con los hombres de los Estados del Norte de la Unión, y la de prestar apoyo a los artistas brasileños domiciliados en la capital de la República. (Agencia Americana.)

En busca de un tesoro

GUATEMALA, 23.—Por disposición del ministerio de Educación pública, varios arqueólogos realizarán desde el próximo mes de noviembre excavaciones en el palacio de Beatriz de la Cueva, que fué destruido el año 1541.

En este palacio murió la viuda del conquistador Alvarado, y se dice que guardaba en él grandes riquezas históricas, tales como alhajas, monedas del tiempo de los Reyes Católicos, autobiografías de personajes de la época, etc.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Des-cuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y al-hajas

La agresión al diputado francés Dumaine

PARIS, 23.—El "Matin" dice que el ex combatiente Grappin—que ha herido gravemente de un tiro al diputado Dumaine—ha declarado que la política antinacional que han seguido los Gobiernos que se sucedieron desde la guerra le habían causado tanta indignación, que al concertarse los Acuerdos de Locarno, vino a París sin otro fin que comprar un revólver y dar muerte al señor Briand.

Cuando éste marchó a Londres para firmar dichos Acuerdos estuvo a punto de realizar sus propósitos en Calais; pero la presencia de la Policía se lo impidió. Párese que se trata de un perturbado.

Atentado contra el presidente de la República de Chile

LONDRES, 23.—Comunican de Santiago de Chile que un joven de dieciocho años ha intentado asesinar al presidente de la República, general Ibáñez, que acompañó de su esposa, regresaba de visitar una Exposición rural.

El joven hizo tres disparos de revólver, siendo detenido y preso en el acto.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Resumen de los servicios prestados por esta Institución durante el tercer trimestre de 1929:

Numero de niños asistidos por primera vez en los seis Dispensarios: menores de dos años, 2,309; de dos a quince años, 1,635; consultas venéricas, 29,407; vacunación antivaricólica, 573; servicios (operaciones, curas, inyecciones), 5,251; aplicaciones de rayos ultravioleta, 354; pruebas tuberculínicas, 364; reacciones Wassermann y Meinkke, 442.

En la sesión de Gota de Leche existen actualmente 1,338 niños, habiéndose entregado a las madres 119,832 litros de leche, distribuidos en 680,586 biberones de leche esterilizada, 9,310 biberones de leche aluminosa, 7,082 terrinas de Yoghourt, 862 de Babeurre y 29,640 paquetes de harinas.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Resumen de los servicios prestados por esta Institución durante el tercer trimestre de 1929:

Numero de niños asistidos por primera vez en los seis Dispensarios: menores de dos años, 2,309; de dos a quince años, 1,635; consultas venéricas, 29,407; vacunación antivaricólica, 573; servicios (operaciones, curas, inyecciones), 5,251; aplicaciones de rayos ultravioleta, 354; pruebas tuberculínicas, 364; reacciones Wassermann y Meinkke, 442.

La reconstrucción de la fisonomía humana

El profesor Pedro Ara, notable anatómico español, cuyos trabajos son bien conocidos y hoy explica, contratado, la cátedra de Anatomía de la Universidad de Córdoba (Republic Argentina), ha enviado a la Sociedad Española de Historia Natural una interesante Memoria, en la que expone los estudios y experimentos realizados por él acerca de la reconstrucción de la fisonomía humana.

El citado profesor acompaña a su Memoria una colección de fotografías muy curiosas. Rostros de cadáveres desenterrados han recobrado exactamente la expresión y la fisonomía que tuvieron en vida merced a determinadas combinaciones de sustancias químicas elaboradas por el doctor Ara.

El procedimiento es a base de parafinas, que ejercen una acción poderosa en la piel humana y que permiten dar a la piel humana y que permiten dar a la reconstrucción un carácter de permanencia. Se logra conservar el cabello y la barba de un cadáver y devolverle perfectamente el gesto. El procedimiento del doctor Ara tiene aplicación práctica para operaciones de embalsamientos.

Después de la catástrofe de Baracaldo

La suscripción
BILBAO, 23.—La suscripción abierta por el Ayuntamiento de Baracaldo en favor de las víctimas de la catástrofe de Altos Hornos asciende esta noche a más de 25,000.

A ella ha contribuido la Comisión provincial, por acuerdo de hoy, con la cantidad de 5,000 pesetas.

En Inglaterra

Un donativo para disminuir la deuda pública

LONDRES, 23.—El ministro de Hacienda, señor Snowden, ha recibido la suma de 10,000 libras esterlinas, que le ha enviado sir Alexander Lyle, presidente del Consejo de administración de la Compañía naviera de dicho nombre, cantidad destinada a la suscripción par disminuir la deuda pública británica.

CASA REAL

La infanta doña Isabel a Barcelona

En el expreso de lujo marchó anoche a las nueve y media, S. A. R. la Infanta doña Isabel, acompañada de su dama, la señorita Juana Bertrán de Lis, y de su secretario-tesorero, señor Coello y Pérez del Pulgar.

Acudieron a la estación para despedir a la augusta señora SS. AA. los Infantes don Alfonso de Orleans y don Luis Alfonso y don José Eugenio de Baviera, vicepresidente del Consejo de ministros general Martínez Anido; obispo de Sión, general conde de la Playa de Ixdain, jefe superior de Policía y otras personas del elemento oficial; y muchos aristócratas particulares.

Su Alteza que llegó a la estación media hora antes de la salida del tren, permaneció en el salón de espera conversando amablemente con las personas que habían acudido a despedirla.

En los andenes había numeroso público, que se sumó a la cariñosa despedida tributada a Infanta tan querida y respetada por el pueblo de Madrid.

PARA HOMBRES

Ayer ventruído,

hoy enjuto,

es que uso

las fajas de JUSTO

Carmen, núm. 10

CORSETERIA

Institución de Puericultura y Maternología

Resumen de los servicios prestados por esta Institución durante el tercer trimestre de 1929:

Numero de niños asistidos por primera vez en los seis Dispensarios: menores de dos años, 2,309; de dos a quince años, 1,635; consultas venéricas, 29,407; vacunación antivaricólica, 573; servicios (operaciones, curas, inyecciones), 5,251; aplicaciones de rayos ultravioleta, 354; pruebas tuberculínicas, 364; reacciones Wassermann y Meinkke, 442.

En la sesión de Gota de Leche existen actualmente 1,338 niños, habiéndose entregado a las madres 119,832 litros de leche, distribuidos en 680,586 biberones de leche esterilizada, 9,310 biberones de leche aluminosa, 7,082 terrinas de Yoghourt, 862 de Babeurre y 29,640 paquetes de harinas.

CLASES PASIVAS

Señalamiento de pagos

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez a tres y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 2 de noviembre de 1929: Montepío Militar. Letras A a F. Jubilados primer grupo, hasta 4,000 pesetas anuales.

Día 4: Montepío Militar. Letras G y K. Montepío Civil. Letras A y B. Jubilados segundo grupo, de 4,001 pesetas en adelante. Generales, coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Día 11: Retenciones.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4.
Teléfonos: 11190 y 52149

Un niño despeña un automóvil

ALMERIA, 23.—En Roquetas de Mar, Francisco Carrasco Regilio, conductor de una camioneta de la matrícula de Granada, dejó el coche frente a un establecimiento. El niño Diego García Martínez se subió a la camioneta, y al quitarle el freno se deslizó el coche por una gran pendiente, hasta caer por el barranco de la Zorra, dando varias vueltas de campana. El travieso muchacho sólo sufrió una herida en el frontal y magullamientos. Ingresó en el hospital.

Obras de ampliación del Museo de Ciencias

Como es sabido, hay el propósito de dedicar a Museo de Ciencias la totalidad del Palacio del Hipódromo, donde actualmente, además de aquel Centro cultural, están instalados un cuartel de la Guardia civil, la Escuela de Ingenieros Industriales y el Museo del Traje.

Las obras iniciales de este plan de ampliación comenzarán muy en breve, y de momento se reducirán a anexionar al Museo de Ciencias las dos salas que ocupa el del Traje, que se destinarán a las Secciones de Mineralogía y Paleontología.

Posteriormente, cuando se habiliten locales en que instalar el cuartel y la Escuela, se llevará a cabo el plan en su totalidad.

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Viernes, noche, festival organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, función homenaje a Tirso de Molina. Representación de "El vergonzoso en Palacio"; biografía por doña Blanca de los Ríos de Lampérez. Palabras alusivas al acto por el excelentísimo señor alcalde de Madrid. Lectura de poesías.

Mañana, jueves, noche, con caracteres de estreno, "La tizona". Protagonista, Ricardo Calvo.

LARA.—La hermosa peinadora de "Para ti es el mundo", Carmen Carbonell, sólo oye a su paso por las calles de Madrid: "¡Nena, para ti es el mundo!" ¡Vaya éxito de obra y de interpretación! Teléfono de Lara, 11631.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches y mañana, tarde, la nueva comedia, de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!", que constituye el acontecimiento teatral de la temporada.

REINA VICTORIA.—Continúan alternando en el cartel de este teatro, con positivo y brillantísimo éxito, la comedia nueva "¡Atrévete, Susana!", y el hermoso cine-drama, de Benavente, "Vidas cruzadas", obras ambas en las que obtienen entusiastas aplausos Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—El viernes, 25, estreno de "La canción del Rhin", de Estremera, Linares Becerra y maestro Luna.

COMICO (Loreto-Chicote).—Mañana, jueves, tarde y noche, la celebrada obra del afamado autor Luis de Vargas, "Seis pesetas", en la que tan resonante éxito obtienen la inimitable actriz Loreto Prado y el eminente Chicote.

MARAVILLAS.—Mañana, jueves, tarde (1,50 butaca), el celebrado drama, de Tamayo y Baus, "Un drama nuevo". Noche (butaca 2 pesetas), reposición del interesante drama, de S. y J. Alvarez Quintero, "Marianela", adaptación de la novela del insigne Pérez Galdós.

Viernes (a petición del público), popularísimas, a una peseta butaca. Tarde, "Juan José"; noche, "Tierra baja". Sábado, noche, "Vista del proceso de Mary Dugan".

VAYA HOY A ROMEA.—A ver a las esculturales Celia Gámez y Antofita Torres en los dos grandes éxitos de risa "El antojo" y "Las lloronas".

En breve, "Por sí las moscas", original de Vela, Campúa y el maestro Alonso.

Reacción en la Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK, 23.—La Bolsa de esta capital ha reaccionado en el día de hoy.

Los precios de los valores cotizables en este mercado han subido, habiendo muchos de ellos recuperado la pérdida experimentada en la sesión de ayer.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 23

Interior 4 por 100. F.	72,88
Id. Id. G. y H.	72,88
Exterior 4 por 100. F.	90,00
Id. Id. E.	90,00
Amortizable 4 por 100. E.	100,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100,00
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	87,90
Deuda ferroviaria: (A.	99,90
Id. Id. B.	99,90
Id. Id. C.	99,90
Bonos del Tesoro: A.	100,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	100,00
Id. Id. Id. 1909.	100,00
Id. Id. D. y Obras:	100,00
Id. Id. Ensanche.	100,00
Id. Id. Id. 1915.	100,00
Villa de Madrid 1914.	90,00
Id. Id. 1918.	88,75
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	95,00
" " " 5 por 100.	97,75
" " " 6 por 100.	108,75
Acciones Banco de España.	581,00
" " Hipotecario.	484,00
" " E. de Crédito.	490,00
" " Hip. Americano.	100,00
" " Nuevas Río de la Plata.	258,00
Tabacos.	100,00
Fénix.	100,00
Ferrocarriles Andaluces.	100,00
" " M. Z. A.	558,00
Metro.	661,00
Ferrocarril Norte de España.	571,00
Azucareras preferentes.	100,00
Id. ordinarias.	66,00
Peñarroya.	100,00
Moneda extranjera	
Francos.	77,48
Id. Suizos.	108,00
Id. Belgas.	66,00
Libras.	100,00
Dólares.	88,90
Id. Cable.	90,00
Marcos oro.	100,00

La "Tuna" madrileña

Se nos envía la siguiente nota: "Con objeto de organizar por vez primera en Madrid una clásica "Tuna"—agrupación filarmónica escolar—, a fin de allegar recursos para la Ciudad Universitaria, se ruega a todos los señores alumnos—varones y hembras—matriculados oficialmente en cualquiera de las cinco Facultades Conservatorio y Escuelas Especiales, que sepan tañer algún instrumento de cuerda, de viento o de percusión y deseen formar parte de dicha agrupación musical, se inscriban en la secretaría general de esta Universidad hasta el día 31 del actual. Madrid, 14 de octubre de 1929.—El profesor de música de esta Universidad, Rafael Benedito".

El centenario de Tamayo

Para conmemorar el centenario del natalicio de don Manuel Tamayo y Baus, cumplido hace poco tiempo, la Real Academia celebrará Junta pública el próximo domingo 27, a las cinco de la tarde.

El estudio y glosa de la obra y de la vida del gran dramaturgo, que fué secretario perpetuo de la Real Academia, correrá a cargo de don Emilio Cotarelo, actual secretario; don Manuel de Sandoval y don Serafín Alvarez Quintero.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta III y Perea contra Amorebieta II y Elorria; segundo, a remonte, Ucin y Tacolo contra Pasieguito y Ugarte.

ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).—A las 6,30, Reinara después de morir; a las 10,30, La tizona (reposición).

LARA.—A las 6,15 y 10,15, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (formidable éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz Artigas).—A las 6,30, ¡Atrévete, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, El duquesito; noche, no hay función por el ensayo general de La canción del Rhin.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas (triumfo clamoroso de Loreto Prado).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Penalver-Almódovar).—Gran moda.—A las 6,15, Los sobrinos del capitán Grant; a las 10,45, El huésped del Sevillano.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 6, "Un drama nuevo; a las 10,30, Marianela (reposición).

ROMEA.—A las 6,45, El antojo; a las 10,45, Las lloronas.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro 14 Teléfono 54-933

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Una sirvienta cae desde una ventana al patio

Ayer tarde, a última hora, la sirvienta Encarnación Ramos Pascual, de dieciséis años, habitante en la calle de Bailén, 9, principal, se cayó desde una ventana de la cocina al patio y se produjo heridas de carácter gravísimo.

Un hombre muerto al caer del caballo

La Guardia civil del pueblo de San Martín ha comunicado a la Dirección general de Seguridad que el vecino de dicho lugar, Julián Sánchez Yuste, de setenta y cuatro años, jornalero, se cayó de un caballo que montaba, al llegar al kilómetro 79 de la carretera de Toledo a Avila, sufriendo lesiones, a consecuencia de las cuales falleció poco después de ingresar en la Casa de Socorro.

Herido por caída en la escalera

El niño de catorce años Manuel Solans Aguilar, habitante en la calle de Moratín, 7 y 9, se cayó de una escalera de mano en la calle de Mallorica y se produjo lesiones, que fueron calificadas de menos graves en la Casa de Socorro del distrito donde fué asistido.

Varios atropellos

Leonardo Pérez Cuesta, de cincuenta y ocho años, domiciliado en la calle de Mesón de Paredes, 69, fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa de lesiones graves, que le causó, al atropellarle en la Glorieta de Embajadores, el automóvil 26.247, que conducía Julio Cervantes Camacho.

Un automóvil que se dió a la fuga, atropelló en la plaza de Olavide al vendedor Félix Martín Rico, y le causó lesiones de pronóstico reservado.

La camioneta 15.507, que conducía Leandro Goncero, atropelló, en la calle de Ponzano, a Miguel Prieto, de cincuenta y cinco años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El timo del "sobre"

A Mercedes Salinero, de cuarenta y nueve años, vecina de Corral de Almadén, y domiciliada temporalmente en esta Corte, le timaron, por el procedimiento del "sobre", 300 pesetas, en la calle de Toledo.

Por maltratar a sus padres

Alfredo Alberca Fernández, de veintinueve años, soltero, de oficio pintor, domiciliado en Doña Urraca, 10, fué detenido, en la calle de Leganitos, por haber amenazado de muerte a sus padres y agredido de obra a su madre, en el paseo de San Vicente. Al ser detenido ofreció resistencia. Fué conducido al Juzgado de guardia.

Una anciana fallece repentinamente

Cuando se hallaba, ayer tarde, en un estanco de su propiedad, sito en la calle de Jesús y María, 13, la estanquera María Hernández Benito, de setenta y dos años, falleció repentinamente. Según el certificado del médico de la Casa de Socorro del distrito se trata de un caso de muerte natural.

El suceso de la calle de la Princesa.—Don Jesús Huertas ingresa en la cárcel

Por disposición del juez del distrito de la Universidad, que instruye el sumario del trágico suceso familiar desarrollado en la calle de la Princesa, número 7, ingresó ayer en la Cárcel Modelo don Jesús Huertas, que inconscientemente mató de un tiro a su padre.

EN PROVINCIAS

Un herido

BILBAO, 23.—En Lequeitio, cuando regresaban de Bilbao, se registró una reyerta entre Paulino Velasco, de veintitrés años, y José Fernández, de veinticinco.

Este agredió a su contrario con una navaja, produciéndole heridas de gravedad en el décimo espacio intercostal.

El agresor se dió a la fuga, internándose en el monte, perseguido por la Guardia civil.

Victimas del ácido cianhídrico

SEVILLA, 23.—En un barco danés, surto en este puerto, el ácido cianhídrico, empleado para exterminar las ratas, penetró en los camarotes, ocasionando la muerte del fogonero. El capitán del buque y varios marineros sufrieron fuerte intoxicación. Dos maquinistas se encuentran graves.

Los crímenes por celos

SEVILLA, 23.—Un legionario llamado Arévalo, que estaba con licencia en Sevilla, ha agredido en la calle de la Sacra Familia a su ex novia Carmen Ramos, de veintidós años, por celos. La ha acometido navaja en mano, causándole varias heridas en el pecho y en las muñecas.

El parte facultativo dice que puede ser grave.

El agresor, que perteneció anteriormente al regimiento de Soria como cabo, ha ingresado en el calabozo de dicho cuartel, donde se halla instalada la guardia del Principal.

Un obrero muerto y otro herido

SANTIAGO, 23.—Trabajaban dos obreros en una zanja del alcantarillado cuando se derrumbó una gran mole de pizarra que cayó sobre ellos. Uno resultó muerto y el otro gravemente herido. El primero se llama José Pena Loureiro y el segundo José Miranda Quindemil.

El peligro de las armas de fuego

VITORIA, 23.—En el lugar llamado Opomo, próximo a Salvatierra, los obreros de una cantera se hallaban examinando una escopeta, y, al dispararse casualmente el arma, el proyectil hirió grave-

mente a Sebastián Martínez Remiso, de veintitrés años.

Una niña muerta

PONTEVEDRA, 23.—La niña Albina Aleu Lago, habitante en Paramós, se cayó y tuvo la desgracia de clavarse en el vientre un palo astillado, muriendo poco después.

Gitano herido por un desprendimiento de piedras

TERUEL, 23.—Cuando el gitano Mariano Jiménez se hallaba durmiendo en una cueva situada detrás de la Casa de Beneficencia, ocurrió un desprendimiento de piedras, que le causó graves heridas en la cara y en la cabeza.

Los Reyes en Sevilla

Detalles de la llegada

SEVILA, 23.—Llegaron los Reyes e Infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina. Esperaban en la estación los Infantes don Carlos y doña Luisa, y sus hijos, todas las autoridades y representaciones de entidades, Comisiones de la guarnición, gaceta de España y la Real Maestranza. Una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió honores.

Mientras el Rey y el general Primo de Rivera visitaban la fragata "Presidente Barriento", la Reina, con las Infantas y la condesa de Campo Alegre recorrieron en automóvil la ciudad y algunos lugares del certamen. El Infante don Jaime con su profesor, señor Antelo, paseó por la población y presenció las exhibiciones de la plaza de España.

Don Alfonso regresó al Alcázar y el presidente al Gobierno civil, en donde almorzó.

Por la tarde, los Soberanos con sus augustas hijas marcharon al pabellón del cultivo del tabaco, establecido en la Exposición. Sus Majestades y AA. RR. fueron recibidos por el presidente del Consejo y sus hijas Pilar y Carmen, que esta mañana llegaron de Jerez de la Frontera, y todas las autoridades. El ingeniero jefe de la Fábrica de Tabacos, señor Herrero, acompañó a los Soberanos en su visita y les dió explicaciones acerca de cómo se hacen los cigarrillos y cigarrillos y de las diversas manifestaciones que hay del cultivo del tabaco en España.

Los Reyes visitaron detenidamente las instalaciones y fueron objeto de manifestaciones de simpatía por el personal obrero que se encuentra en el pabellón.

Manifestaciones del presidente del Consejo

SEVILA, 23.—Cuando los periodistas hablaban con el gobernador civil, señor Mora Arenas, bajó a las habitaciones el general Primo de Rivera, que acto seguido recibió a la Mesa de la Asamblea Veterinaria Iberoamericana.

Luego el jefe del Gobierno recibió a los informadores, a los que dijo que no había más noticias de interés que las publicadas en la Prensa de Madrid, entre las que figuraba la multa impuesta al ingeniero señor Cervantes.

"Con la anulación de su cacicato político en Alemania—dijo traía perturbada la vida de aquella provincia, haciendo poco menos que imposible el desenvolvimiento de sus actividades.

Lo cierto—añadió el presidente—es que no vendrán mal esas 25.000 pesetas a los establecimientos benéficos de aquella ciudad".

CAFES MARCA
El Cafeto
Hernán Cortés, 7
Fuencarral, 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

La tragedia del yate "Mary"

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 23.—Se ha levantado la censura para las informaciones relacionadas con el asunto del yate "Mary".

Oficiosamente se conoce el resultado de la exhumación. Se dice que el proyectil que debió de causar la muerte al marinero Carbo apareció alojado en la cuarta y quinta vértebra cervical. La muerte debió de ser instantánea, y el proyectil entró por la garganta.

Esta versión ha originado apasionados omentarios sobre el informe distinto de los médicos civiles que realizaron la primera autopsia.

El juez trasladó el sumario al auditor para que informe.

La conferencia marítima internacional

Los trabajos de ayer

GINEBRA, 23.—La Comisión de Actas ha terminado sus tareas. Forman parte de la misma los señores Sokal, Deckers y Largo Caballero, quienes representan, respectivamente, a los grupos gubernamental, patronal y obrero.

La Comisión ha aprobado por unanimidad todas las actas, excepto la de la delegación obrera británica, que ha sido impugnada por Deckers, y la de la delegación obrera italiana, protestada por Largo Caballero. Ambos casos serán discutidos en la sesión plenaria.

La Comisión de protección a las gentes de mar en caso de enfermedad, de la cual es ponente el señor Gascon y Marin, ha aprobado los textos presentados por la Oficina Internacional del Trabajo, relativos a la indemnización en caso de enfermedad y a la asistencia facultativa. Ha adoptado además un proyecto de resolución, según el cual el seguro de enfermedad de las gentes de mar es susceptible de convertirse en un proyecto de convenio internacional.

La Comisión de la jornada de trabajo a bordo ha celebrado su última sesión y ha redactado su dictamen. En él se propone consultar a los Gobiernos sobre la eventualidad de adoptar, tanto en puerto como en mar, para toda clase de navegaciones, el principio de las ocho horas y las reglas que garanticen el descanso semanal.

DE BARCELONA

Manifestaciones del señor Goicoechea.

Las Camaras de Comercio Americanas BARCELONA, 23.—Los elementos mauristas han obsequiado con un banquete en el salón de fiestas del Oriente al señor Goicoechea.

El señor Goicoechea ha dicho que el agasajo que se le tributaba será prólogo seguramente de otras exteriorizaciones, "que escalonadamente nos lleven tal vez al gobierno del país". Luego ha dicho que la Dictadura no es el régimen que a él le place, porque él es hombre de Derecho; pero que desde septiembre, en vez de marcharse a su casa, él ha seguido en pie y ha contribuido a la elaboración del proyecto de Constitución, y que espera el momento en que éste se discuta para entonces dar a conocer su pensamiento.

En el salón de actos de la Cámara de Comercio se ha celebrado la sesión plenaria de la Conferencia de Cámaras de Asociaciones de Comercio Americanas, bajo la presidencia de don Rafael Vehils. Una vez dada cuenta de los asuntos de trámite, al entrarse en el orden del día, el señor Vehils cedió la presidencia al señor Laso de la Vega.

Se ha decidido la sesión plenaria al estudio de la primera cuestión planteada, o sea constitución del Patronato de Cámaras americanas en el Instituto de Economía Americana.

El ministro del Ecuador, señor Crespo, ponente, expuso las modificaciones introducidas en el proyecto primitivo, que no afectan a sus líneas fundamentales. Puesto a votación, fué aprobado por unanimidad, con ligeras modificaciones más bien de forma que de fondo. Por consiguiente, el Instituto de Economía Americana ha quedado desde hoy bajo el superior patronato de todas las Cámaras de Comercio de América.

El señor Vehils ha agradecido la prueba de confianza que el voto representa, y anuncia que si este Consejo de Patronato resultaba, como todos esperaban, una cosa viva y eficaz, era firme resolución de los miembros del Centro entregar su presidencia, es decir, el gobierno del mismo, al americano que el propio Patronato señalase.

Don Enrique Deschamps ha hecho un elogio de la larga y perseverante labor que viene realizando desde hace veinte años el señor Vehils, para quien pidió un aplauso. Los delegados del Perú y Panamá han pedido que la Conferencia hiciese constar su alabanza a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

AYUNTAMIENTO

Lo de la Fundación Goyeneche

El señor Aristizábal ha manifestado que había recibido la comunicación que gestión del Patronato de la Fundación Goyeneche respecto a la transacción entre Madrid y San Sebastián, con lo cual el Ayuntamiento puede, sin pérdida de tiempo, tomar el correspondiente acuerdo, que ha de someterse luego a la aprobación de la superioridad.

Avanzamos, señor alcalde, avanzamos, aunque con lentitud, como leíamos en algunos partes de la guerra.

Homenaje a Tirso de Molina

El día 25 del corriente, a las diez y media de la noche, se celebrará en el vestíbulo del teatro Español un homenaje a Tirso de Molina. Junto al busto de Tirso que se encuentra en el vestíbulo leerá unas cuartillas doña Blanca de los Ríos, que tantas veces ha demostrado su devoción a la obra y la vida de Tirso, aclaradas por su erudición y su talento.

Después de la lectura, la compañía de Ricardo Calvo interpretará una obra de nuestro gran dramaturgo clásico.

Para la Biblioteca Popular Cervantina

El alcalde ha recibido del conde de Cerretería un donativo de 350 pesetas, con destino a la Biblioteca Popular Cervantina que el Ayuntamiento ha acordado instalar en la Plaza de España, en lugar pró-

ximo al monumento erigido a la memoria de Cervantes.

La prolongación de la Castellana

Ha quedado designada la Comisión de concejales encargada de planear con la mayor rapidez el más económico medio para realizar a la mayor brevedad posible el proyecto aprobado por el Consejo de prolongación de la Castellana.

Una propuesta del alcalde

El señor Aristizábal se propone llevar a la próxima reunión de la Junta de Primera Enseñanza una proposición para repetir este año el envío de colonias escolares madrileñas a Torremolinos (Málaga), que el pasado año tuvo tan franco éxito.

Regreso de una colonia escolar

En el tren correo de Galicia llegará hoy a Madrid la colonia escolar de niñas que ha estado en el Sanatorio de Ozo (La Coruña).

Mañana, en el mismo tren, llegarán los niños perteneciente a la misma colonia.

SUGERORES DE MATAJOREZ S.A.
CAFES COLÓN
MARCA REGISTRADA
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

LA AVIACION

El vuelo Harbour Grace-Londres

HARBOUR GRACE (Estado de Montana), 23.—A las doce de la mañana de ayer (hora local) ha salido de esta ciudad, tripulando el monoplano bautizado con el nombre de "Golden Bird" ("La Cierva de Oro"), un ganadero apellidado Dictoman, con dirección a Londres.

El aparato lleva solamente 165 galones de esencia; es decir, sólo la mitad del combustible que usualmente se necesita para realizar un vuelo semejante.

Aunque el monoplano es de muy poco consumo, se considera que la tentativa, en las condiciones citadas, constituye una verdadera locura.

HARBOUR GRACE, 23.—El ganadero Dictoman, que ha emprendido al mediodía de hoy el vuelo en el aeroplano "Golden Bird" ("La Cierva de Oro"), con dirección a Londres, obtuvo el título de piloto en el mes de mayo de 1928. Adquirió su aparato recientemente, manifestando al hacer la compra que trataba de hacer un vuelo a Suramérica.

Dictoman tiene treinta y dos años de edad, está casado y tiene dos hijos.

Sabió al aparato con la misma tranquilidad que si hubiera montado un potro en las praderas para efectuar un viaje de varios días. Sólo después de la partida se supo que trata de volar hasta Londres. Las condiciones meteorológicas en el océano Atlántico son favorables.

El dirigible "R-101"

LONDRES, 23.—Como las noticias meteorológicas anunciaban viento huracanado, el dirigible "R-101" ha sido trasladado desde la torre metálica a que estaba amarrado hasta el cobertizo, donde podrán ser efectuadas con más facilidad algunas pequeñas reparaciones y ser revisados detenidamente los motores. Inmediatamente el dirigible efectuará las pruebas de velocidad máxima.

La operación del traslado fué realizada satisfactoriamente en cuarenta y cinco minutos, utilizándose los reflectores.

El vuelo Moscou-Nueva York

OAKLAND (California), 23.—El aeroplano "Tierra de los Soviets", que realiza la travesía aérea, con escalas, de Moscou a Nueva York, llegó el sábado sin novedad a esta ciudad.

El avión "Tierra de los Soviets" ha continuado ayer su vuelo con rumbo a Cheyenne, en el este de Wyoming.

Horrible muerte de un aviador

RIOJANEIRO, 23.—Comunican de Macahe (Estado de Riojaneiro) que el aviador civil Rodolfo Cerqueira Lima saltó de un aeroplano con un paracaídas. El aparato no funcionó, y el aviador cayó rápidamente a tierra desde más de mil metros de altura, hallando una muerte horrible.

Un campo de aviación

SANTA CRUZ DE MUDELA, 23.—Han llegado, procedentes de Madrid, el ingeniero de Aviación Militar comandante Bordón, ingeniero ayudante señor Triana y mecánico Villacorta, a fin de dar principio a los trabajos del campo de aviación que se va a construir en esta localidad para que sirva de antepuerto a la sierra de Despeñaperros.

LA POLITICA ALEMANA

Las inscripciones para el plebiscito son escasas

BERLIN, 23.—A pesar de la activa propaganda hecha por los elementos nacionalistas, el número de inscripciones para el plebiscito relativo al plan Young es más bien escaso.

Todos los síntomas permiten prever que el mencionado plebiscito está condenado a un fracaso.

Se hace constar que en Renania es donde ha sido acogido con más frialdad. Reunión tumultuosa.—Treinta heridos BERLIN, 23.—En una reunión celebrada esta mañana por los racistas se produjo un tumulto, resultando heridas 30 personas.

El monopolio de cerillas

BERLIN, 23.—Ayer se ha firmado el contrato entre el Gobierno del Reich y un "trust" sueco de fabricantes de cerillas. Este se compromete a negociar, a cambio del monopolio de fabricación de cerillas en Alemania, un empréstito por valor de 488 millones de marcos, amortizable en cincuenta años y al interés de 6 por 100.

Intoxicados en un banquete

Las autoridades de Palencia y Lantadilla PALENCIA, 23.—Con motivo de la inauguración de las escuelas de Lantadilla se sirvió un banquete a las autoridades e invitados. Pocas horas después sufrían los efectos de una grave intoxicación el gobernador civil señor Manzano; el presidente de la Diputación, señor Ordóñez Pascual; el jefe de Seguridad, don Alipio Díez; el de Instrucción pública, don Porfirio Bahamonde, y los periodistas señores Cubillo y Fernández Aguado, corresponsal de "El Sol".

Se supone que la intoxicación fué producida por las setas que comieron en el banquete.

De Lantadilla se reciben noticias que dan cuenta de que existen numerosos intoxicados, entre ellos el alcalde, el cura párroco, el médico y el maestro, que se encuentran graves.

Entierro del general Nouvilas

Esta mañana tuvo lugar el entierro del general de división don Godofredo Nouvilas.

Presidieron el acto los ministros de la Gobernación y Ejército, y los hijos del finado.

Figuraban en el acompañamiento algunos generales que pertenecieron al Directorio y numerosos jefes y oficiales.

El cadáver que había llegado en el correo de Galicia recibió sepultura en el cementerio de San Lorenzo.

NOTAS DEL DIA

Con el ministro de Fomento conferenciaron esta mañana el duque de Sevilla, el ex ministro señor Ortuño y el gobernador civil de Toledo señor Almagro.

El rector de la Universidad Central señor Tormo, conferenció con el ministro de Instrucción Pública.

Las noticias recibidas de Friedrisfhafen dan cuenta de que el dirigible "Graf Zeppelin" emprendió el anunciado vuelo esta mañana a las seis y cuarenta y nueve para efectuar su cruceo por el Norte y Este de España.

A bordo vienen 18 pasajeros entre ellos el embajador de España en Berlin señor Espinosa de los Monteros.

A las tres y media de la tarde llegó a Barcelona, sobre cuya capital a estado evolucionando.

Un telegrama de Santiago de Chile da cuenta de haberse cometido un atentado contra el Presidente de aquella República general Ibáñez.

Un individuo llamado Luis Ramírez de dieciocho años disparó tres tiros de revólver, contra el general Ibáñez.

El agresor fué detenido pero se ha negado a declarar.

Los telegramas de Sevilla dan cuenta de haber llegado esta tarde a las dos y cuarto el Presidente de la República de Portugal general Carmona y su séquito, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Su Majestad el Rey no salió durante la mañana del Alcázar por encontrarse algo acatarrado.

Aparentemente los fondos públicos presentan ventaja, puesto que suben la mayoría de los Amortizables y queda sostenido el Interior, pero a pesar de eso la Bolsa no cambia de aspecto y predomina la oferta sobre la demanda, siendo la baja casi general en acciones bancarias y valores industriales, de los que merece destacarse el descenso de cuatro enteros en Centrales, cinco en Canalización Guadalquivir, ocho y medio en Chades y quince en Explosivos.

La moneda extranjera varía muy poco, pasando los francos de 27'40 a 27'45, los dólares continúan a 6'98 y las libras entre banqueros se hacen a 33'98 contra 33'96 del día anterior.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)



Cura el Artritis Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche